
 

P r e s s e i n f o r m a t i o n  

 

Medizinprodukteunternehmen gibt Update zu Hilfsleistungen  

Ukraine Krieg: L&R unterstützte bis dato mit Spenden im Wert von über 

EUR 780.000,-  

 

Rengsdorf/Wien, 5. Oktober 2022 – Knapp sieben Monate nach Beginn des Kriegs in der 

Ukraine gibt Lohmann & Rauscher (L&R) wieder ein Update zu seinen Hilfsmaßnahmen. 

Bereits am Tag nach Kriegsbeginn (24. Februar) übergab L&R seine erste Hilfslieferung mit 

Medizinprodukten. Es folgten viele weitere Spenden von Verbandmitteln und anderen 

Medizinprodukten. Um möglichst schnell, unbürokratisch und bedarfsorientiert helfen zu 

können, wurde ein Soforthilfebudget aufgestellt. L&R konzentrierte seine Hilfsmaßnahmen 

nach den ersten Kriegstagen v. a. auf Aktivitäten, die von den Ukraine-nahen Ländern Polen, 

Kroatien, Slowakei, der Tschechischen Republik und Ungarn ausgingen. Auch ein Mitarbeiter-

Spendenkonto wurde eingerichtet. 

 

Wolfgang Süßle, CEO der L&R Unternehmensgruppe: „Bei L&R stehen der Mensch und die 

Fürsorge für seine Gesundheit im Mittelpunkt – entsprechend unseres Unternehmensclaims 

People.Health.Care. Ganz konkret zeigt sich dies u. a. in unserem Engagement für Menschen, 

die unverschuldet in Not geraten sind. Dieses Jahr sind dies besonders die Opfer des 

schrecklichen Ukraine-Kriegs. Uns war und ist es wichtig, hier schnell, unbürokratisch und 

bedarfsorientiert zu helfen. Ich bin sehr stolz auf die vielen L&R Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, 

die gespendet haben oder sich in der L&R Ukraine-Hilfe persönlich engagiert haben und dies 

auch weiterhin tun. Noch nie in der Geschichte von L&R haben wir ein derart umfassendes 

Spendenaufkommen auf die Beine gestellt!“ 

 

▪ Die L&R Hilfsleistungen entsprechen einem Wert von über 780.000 EUR (Stichtag 1. 

September 2022).  

▪ Insgesamt wurden bis zum genannten Zeitraum mehr als 250 Paletten an 

Medizinprodukten an verschiedene Krankenhäuser direkt in der Ukraine oder an weitere 

Empfänger, v. a. Hilfsorganisationen, die in der Ukraine oder in den benachbarten Ländern 

die Kriegsopfer unterstützen, gespendet. 

▪ Das eingerichtete Spendenkonto der L&R MitarbeiterInnen wies, Stand Anfang 

September, einen Betrag von über 7.500 EUR auf. Dieser Betrag wurde in weitere 

https://www.lohmann-rauscher.com/de-de/unternehmen/wer-wir-sind/leitgedanke/


 

Medizinproduktspenden überführt – v. a. in dringend benötigte Produkte für die 

Wundversorgung bzw. für Erste Hilfe Produkte. Die Tochtergesellschaft L&R Kroatien, 

organisierte den Transport der Produkte mit Hilfe der ukrainischen Botschaft in Zagreb in 

Krankenhäuser der Ukraine.  

▪ Die zuletzt freigegebene Spende ging Mitte September an die L&R Spenden-

Partnerorganisation Human plus e.V., die 8 Paletten mit Wundversorgungsartikeln erhielt 

und diese, gemeinsam mit anderen Spendenprodukten, einem Krankenhaus in Mykolajiw 

im Süden der Ukraine übergab. 

▪ Ein News-Ticker auf der L&R Website dokumentiert den Großteil der Spendenaktivitäten.  

 

Lohmann & Rauscher (L&R)  

Lohmann & Rauscher (L&R) ist ein international führender Entwickler, Hersteller und Anbieter 

von erstklassigen Medizin- und Hygieneprodukten höchster Qualität – vom klassischen 

Verbandstoff bis zum modernen Therapie- und Pflegesystem. 1998 aus den beiden 

Unternehmen Lohmann (gegründet 1851) und Rauscher (gegründet 1899) entstanden, 

verfügt L&R über 170 Jahre Kompetenz als zuverlässiger Problemlöser für seine Kunden.  

 

Mit 5.400 Mitarbeitern, 51 Konzerngesellschaften und Beteiligungen sowie mehr als 130 

ausgewählten Vertriebspartnern ist L&R in allen wichtigen Märkten der Welt vertreten und 

erreichte 2021 ein Umsatzvolumen von mehr als 758 Millionen Euro. L&R Standorte mit 

Headquarter-Funktion sind Rengsdorf (Deutschland) und Wien (Österreich).  

 

Die unternehmerische Haltung von L&R spiegelt der Claim People.Health.Care. wider: der 

Mensch, seine Gesundheit und die Fürsorge für beide. 
 

 

Weitere Informationen zu Lohmann & Rauscher (L&R) unter:  

www.lohmann-rauscher.com 
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BU: Das L&R Logo mit dem Unternehmensclaim People.Health.Care. 

Quelle: Lohmann & Rauscher GmbH & CoKG 

 

 

 

 

 

BU: Wolfgang Süßle, CEO der Unternehmensgruppe L&R 

Quelle: Lohmann & Rauscher GmbH & CoKG 
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